

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年二月廿四 初五清明 2022年3月 26 星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23910号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我省疫情防控和“三农”等工作

沈晓明主持

本报海口3月25日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）3月25日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，研究我省疫情防控和“三农”等工作。省委书记沈晓明主持会议。

会议指出，当前国内国际疫情防控形势严峻复杂，我省大事要事多，疫情防控工作面临很大考验。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，研究我省疫情防控和“三农”等工作。省委书记沈晓明主持会议。

会议指出，当前国内国际疫情防控形势严峻复杂，我省大事要事多，疫情防控工作面临很大考验。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，研究我省疫情防控和“三农”等工作。省委书记沈晓明主持会议。

会议指出，当前国内国际疫情防控形势严峻复杂，我省大事要事多，疫情防控工作面临很大考验。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，研究我省疫情防控和“三农”等工作。省委书记沈晓明主持会议。

省六届人大常委会第三十五次会议闭会

沈晓明李军出席

本报海口3月25日讯（记者易宗平）3月25日，省六届人大常委会第三十五次会议在顺利完成各项议程后于海口闭幕。省委书记、省人大常委会主任沈晓明出席会议，并向被任命人员颁发任命书和监督宪法宣誓；省委副书记，省人大常委会党组书记、副主任李军出席会议。

本次会议由省人大常委会副主任胡光辉主持，省人大常委会副主任肖杰、苻彩香、孙大海、康耀红、陆志远、关进平，省人大常委会秘书长林泽峰出席会议。

本次会议应到省六届人大常委会组成人员60人，实到54人，符合法定人数。会议期间，省人大常委会组成人员履行宪法和法律赋予的职责，对各项议

程进行认真审议。

会议表决通过《海南自由贸易港游艇产业促进条例》《海南自由贸易港国家高新技术产业开发区条例》，表决通过省人大常委会关于废止《海南省各级国家机关、事业单位机构设置和编制管理条例》等四件法规的决定，表决通过省人大常委会关于修改《海南省城镇从业人员基本医疗保险条例》等两件法规的决定，表决通过省人大常委会关于批准《海口市人民代表大会常务委员会关于修改〈海口市扬尘污染防治办法〉等两件法规的决定》的决定，表决通过省人大常委会关于批准《保亭黎族苗族自治县人民代表大会关于修改〈保亭黎族苗族自治县自治条例〉的决定》的决定，表决通

过省六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过任免案，被任命人员向宪法庄严宣誓。沈晓明向被任命人员颁发任命书并监督宪法宣誓。

副市长刘平治，省高级人民法院院长陈凤超，省人民检察院检察长张毅，省监察委员会、省纪委监委派驻省人大常委会纪检监察组负责人，省人大法制委员会、财经经济委员会、社会建设委员会委员，省人大常委会副秘书长，各工作机构和办事机构负责人，部分省人大代表和有关工委委员，各市、县、自治县人大常委会负责人，以及有关部门负责人列席会议。

（相关内容见A02、A06~A08版）



三亚国际体育产业园体育场已于近日完工，该体育场总建筑面积8.6万平方米，看台共设置4.5万个座位，渐变色座椅成为体育场一大亮点。

本报记者 武威 摄

三亚国际体育产业园
体育场完工

奋进新征程 建功新时代
·春天的起航

绿染山川报春晖

(A03版)

习近平分别同韩国当选总统尹锡悦和英国首相约翰逊通电话

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同韩国当选总统尹锡悦通电话。

习近平再次祝贺尹锡悦当选韩国总统。

习近平指出，中韩是搬不走的永久近邻，也是分不开的合作伙伴。中方一贯重视中韩关系。在双方共同努力下，中韩关系全面快速发展，两国业已成为战略合作伙伴。事实证明，中韩关系发展符合两国和两国人民根本利益，促进了地区和平与发展。今年是中韩建交30周年。双方应该以此为契机，坚持相互尊重，加强政治互信，增进民间友好，推动中韩关系行稳致远。

习近平强调，当前，国际社会面临多重挑战，中韩在维护地区和平、促进世界繁荣方面负有责任。中方愿同韩方一道，加强国际和地区合作，为保障全球产业链供应链稳定畅通作出积极努力，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，推动构建更加公平合理的全球治理体系。

尹锡悦祝贺中国全国两会顺利召开，祝贺中国在习近平主席领导下取得重大发展成就。尹锡悦表示，韩中友好交往历史悠久，建交30年来两国各领域合作取得巨大成就，给两国人民带来了实实在在的好处。韩中加强合作，有利于两国实现各自发展、造福两国人民，也将为东北亚地区和平稳定作出贡献。韩方愿同中方密切高层交往，增进互信，促进民间友好，推动韩中关系向更高水平发展。

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出，今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪来，中英关系虽有坎坷，但总体不断发展。两国贸易额从3亿美元增加到千亿美元，双向投资存量从近乎为零上升到500亿美元。去年中英贸易再创新高，中国对英投资增长两倍多。英资企业积极参与中国改革开放。伦敦成为世界最大的人民币离岸交易中心。两国在全球发展、气候变化等方面协调配合，为应对人类共

同挑战作出了积极贡献。

习近平指出，中英国情不同，发展道路也不同。双方应该着眼战略和长远，坚持相互尊重，本着开放包容心态，加强对话交流，扩大互利合作。中方愿以坦诚、开放、包容的态度同英方开展对话合作，希望英方以客观公正态度看待中国和中英关系，同中方一道，推动两国关系不断发展。

约翰逊表示，英中关系十分重要。英中贸易增长快速，在英国的中国留学生比其他任何欧洲国家都多，英方为此感到自豪。英中都是联合国安理会常任理事国，在很多问题上拥有共同利益，可以合作的事情很多。英方愿同中方开展坦诚对话，加强交流合作，拓展两国经贸合作，深化气候变化、生物多样性等全球性问题和地区热点问题上的沟通协调。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。习近平阐述了中方原则立场，强调国际社会应该真正劝和促谈，为政治解决乌克兰问题创造条件，推动乌克兰早日回归和平。中方愿继续为此发挥建设性作用。

H开足马力抓项目扩投资促消费

海南推进基础教育集团化办学全覆盖，年内推动形成至少50个教育集团 先进带后进 组团补短板

■本报记者 陈蔚林 通讯员 刘晓惠

让孩子在家门口“上好学”，是海南百姓长久的期盼，也是引进人才迫切的需求。近年来，海南着力补短板、强弱项，大力引进优质教育资源，为推动海南基础教育“弯道超车”打下了坚实基础。

如何进一步放大引进优质教育资源的带动效应？海南日报记者近日从省教育厅获悉，今年起，海南将在部分市县试点的基础上推进基础教育集团化办学全覆盖，力争到2025年底将此模式覆盖到全省50%以上的中小学和幼儿园，切实扩大全省优质教育资源总量。

前期已引进大批优质教育资源

海南基础教育底子较薄、基础较

差。为在最短时间内补齐这块“短板”，我省先是于2015年至2017年投入1.5亿元，实施“好校长好教师”引进工程，采取“校长+骨干”团队的引进方式，面向全国引进了300名优秀校长、教师，又在此基础上启动了“一市（县）两校一园”优质教育资源引进工程，大力引进国内外一流中小学和幼儿园来琼合作办学。

截至2021年11月，全省19个市县全面完成引进任务，累计引进中小学和幼儿园共计83所，提供优质学位16万个。来琼办学的名单中，不乏北京大学、清华大学、中国人民大学、华东师范大学等一批知名学校。这些学校的人驻，不仅为帮扶学校带来了先进的教育理念、教学方法，还将此

经验辐射到周边学校，渐成星火燎原之势。

为进一步发挥优质教育资源的辐射带动作用，我省将着力推进基础教育集团化办学，组建以优质学校为核心学校，薄弱学校和新建学校为成员学校的教育集团，快速提升新建学校、薄弱学校、农村学校办学质量，扩大优质教育资源总量、优化教育资源配置、促进区域教育、基础教育优质均衡发展。

按“1+N”模式实行“八个统一”

集团化办学如何办？省教育厅基础教育处处长韩小雨介绍，集团化办学按照“1+N”的模式推进，每个集团以1所项目领衔校为核心学校，

下转A04版▶

开新店、上新品，首店经济、首发经济活跃 国际品牌加快布局海南自贸港

■本报记者 罗霞

近日，全球知名美妆及香水公司科蒂集团宣布，将携旗下八大标志性美妆品牌亮相第二届中国国际消费品博览会，展示最新产品。这家有着118年历史的企业，与海南的合作快速“上新”：继去年在海南开设古驰美妆旗舰店后，其旗下品牌兰嘉丝汀又在三亚推出全球首间全新肌肤修护零售概念店，提供全渠道融合的智能购物体验。

“海南背靠超大规模中国国内市场，拥有极佳的旅游资源优势和政策优势，无疑成为科蒂旅游零售全球布局的重点。”科蒂全球旅游零售业务执

行副总裁卡洛琳表示，科蒂旗下品牌选择在海南开店并将全球第一家护肤概念店开设在海南，目的是抓住机遇，为科蒂集团在亚太地区的拓展注入强劲动能。

开新店、上新品、办活动……伴随着海南自贸港建设的推进，今年以来，越来越多的国际品牌加快布局海南，新产品、新模式不断涌现，为海南消费市场注入新活力。

卡地亚、迪奥、万国表、积家、肌肤之钥、阿玛尼美妆、兰嘉丝汀等大批国际知名品牌，今年在海南有了发展新动作：开设全新精品店、开设快闪空间、联合酒店推出限时活动等等。

下转A04版▶

今年前2月我省菜价稳中有降 22种蔬菜平均零售价格同比下降35.83%

本报讯（记者傅人意 通讯员朱嘉晔）海南日报记者近日从省发展改革委获悉，今年1月至2月我省蔬菜、猪肉价格均与去年同期及去年全年相比均有大幅下降。3月以来，疫情对我省“菜篮子”价格影响有限，蔬菜、猪肉价格稳中略降。

统计数据显示，今年1月至2月，我省22种蔬菜平均零售价格为每斤2.56元，与去年全年均价3.40元相比下降24.77%，与去年同期的3.99元相比下降35.83%。生猪价格方面，1月至2月，我省生猪出栏价格每斤10.91元，与去年全年均价13.23元相比下降17.55%，与去年同期的19.76元每斤相比下降44.81%。

省发展改革委相关负责人介绍，今年1月、2月正值我省蔬菜生产旺季，本地蔬菜供应充足，各级政府推进平价菜保供惠民工作有力，我省蔬菜价格相比去年大幅下降。

为做好“菜篮子”保供稳价工作，今年以来，我省部署2022年“菜篮子”保供稳价工作，印发《2022年海南省“菜篮子”保供稳价重点工作》，同时做好寒潮期间保供稳价工作，落实价格通报机制等。下一步，我省将围绕生产端发力，督促市县推进核心常年蔬菜基地和本地标准化、设施化、规模化淡季蔬菜保供大棚基地建设。

（相关报道见A04版）

海南省拟任干部人选公告

(A02版)

导读

未来7天受冷空气影响
我省将有暴雨
和强对流天气

A04

新冠肺炎不是“大号流感”

——国务院联防联控机制回应当前疫情防控焦点问题

A10

读懂海南 看我们的



南海网客户端 海南日报官方微信 新海南客户端

